
 

 

 

 

EXTRATO DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA E EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DELIBERATIVO DO GRÊMIO FOOT-BALL PORTO ALEGRENSE 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (24 de março de 2026), no Auditório 
do Grêmio, reuniram-se os Senhores Conselheiros e as Senhoras Conselheiras do Grêmio Foot-Ball 
Porto Alegrense. As sessões foram realizadas em cumprimento ao Edital de Convocação expedido em 
13 de março de 2026, por iniciativa do Presidente do Conselho Deliberativo, na forma dos artigos 63-A, 
§ 1º; 69, I, letras “a” e “c”, II, letra “b”; e 98, § 2º, do Estatuto Social da instituição. Previamente ao início 
das sessões, às 18h30min, foi realizada a cerimônia de inauguração da fotografia do Sr. Alexandre 
Bugin na Galeria dos Ex-Presidentes do Conselho Deliberativo. 

 
MESA DIRETORA DO CONSELHO DELIBERATIVO Philippe Gomes Jardim (Presidente), Márcio 
Floriano Jr. (Vice-Presidente), Renata Zorzetto (Secretária) e Leandro Vidal Nogueira (Secretário). O 
Presidente do Grêmio, Odorico Roman, também compôs a mesa e recebeu uma moção de aplausos 
pela conquista do Campeonato Gaúcho de 2026. 

 
ATOS INICIAIS (PRÉ-ORDEM DO DIA) O Presidente da Mesa Diretora iniciou a sessão. A pauta foi 
invertida para a inauguração do novo púlpito de manifestações, projetado pelo Conselheiro Juliano 
Bottari após solicitação do Conselheiro Antonio Carlos de Carvalho Bacchieri Duarte. Durante a 
inauguração, Bacchieri Duarte pleiteou a criação de um orçamento específico gerido pelo Conselho 
Deliberativo. O Conselheiro Juliano Bottari explicou o conceito de desenho universal da nova tribuna e 
sua alusão à letra "G". Na mesma ocasião, foi ratificado o título de Conselheiro Jubilado a Carlos 
Josias Menna de Oliveira. 

 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. Apreciação e Julgamento das Contas de 2025: A apresentação dos resultados de 2025 

demonstrou que o Clube fechou o ano com superávit em razão do impacto contábil positivo 
gerado pelo negócio da Arena, o que evitou um grave déficit. Nas exposições, tanto o CFO, 
Fabiano Wurdig, quanto os representantes da CAEF, Joel Junior Machado Correa, e do 
Conselho Fiscal, Thales Michel Stucky, focaram em alertar sobre a crise de liquidez e o alto 
endividamento de curto prazo da instituição. Apesar do tom de preocupação em relação aos 
custos do futebol e às futuras regras de fair play financeiro, os representantes confirmaram que 
as demonstrações refletiam adequadamente a realidade contábil do Clube, o que levou à 
recomendação e à consequente aprovação das contas pelo plenário. 

 
Votação: As contas do Conselho de Administração referentes a 2025 foram aprovadas 
com 141 votos favoráveis, 43 contrários e 8 abstenções. 

 
2. Eleição do Conselho Fiscal (Mandato de 3 anos): Sendo apresentada uma chapa única, os 

candidatos Alceu Demartini de Albuquerque e Emir Ernesto Rutsatz foram aclamados e 
empossados de imediato. 

 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 
1. Eleição do Conselho Fiscal (Vacância): Para ocupar uma vaga em aberto, com mandato até 

março de 2028, o candidato único Cláudio Maximiliano Branchieri também foi aclamado e 
empossado. 

Docusign Envelope ID: BC823590-BFC1-8887-82EC-7F3B614CCC34



 

 

 
 

2. Assuntos Gerais: A Mesa Diretora formalizou um agradecimento aos conselheiros fiscais que 
deixaram seus cargos: Maurício Indrusiak Pereira, Thales Michel Stucky e Ricardo Todeschini 
Zilio. 

 
 

 
PRESENÇAS 188 Conselheiros e Conselheiras de forma presencial, sendo 147 Conselheiros Efetivos, 
25 Suplentes, 6 Consultivos e 10 Jubilados, e 59 Conselheiros e Conselheiras de forma online, por 
meio do aplicativo do Conselho Deliberativo. 

 
ENCERRAMENTO A sessão foi declarada encerrada com os agradecimentos do Presidente do 
Conselho. 

 
 
 
 
 
 

 
Philippe Gomes Jardim Márcio Floriano Junior 

 
Presidente do Conselho Deliberativo Vice-Presidente do Conselho Deliberativo 

 
 
 
 
 
 
 

 

Renata Zorzetto Leandro Vidal Nogueira 

 
Secretária da Mesa Diretora do Conselho Deliberativo Secretário da Mesa Diretora do Conselho Deliberativo 
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